Cau hoi va bai tap dn tap chuong |

43. Trong cic khang dinh sau, khing dinh nio diing, khing dinh nao sai ?
a) Céc ham s6 y = sinx, y = cos.x ¢0 cung tip xdc dinh.
b) Cic ham s6 y = tanx, y = cotx c6 cung tap xac dinh.
¢) Cic ham s6 y = sinx, y = tanx la nhimg ham s6 lé.
d) Cdc ham s6 y = cos x, y = cotx la nhilg ham s6 chan.

. . . : . 3
e) Cdc ham s6 v = sinx, y = cosx cung nghich bién trén khoang [% : —;J :
f) Ham s6 y = cos x nghich bién trén khoang (-2x ; —n).
g) Trén méi khoiang ma ham s6 y = tanx doéng bi€n thi ham sé y = cotx
nghich bién.

44, Xét ham s6 y = flx) = sin mx.
a) Ching minh rang v6i méi s6 nguyén chan m ta c6 fix + m) = fix) véi moi x.

b) Lap bang bién thién cia ham s6 trén doan [-1 ; 1].
¢) V& d6 thi ciia ham s6 do.
45. Dua cdc biéu thic sau vé dang Csin(x + @) :

. T T .
a) sinx +lan-f COsX ; b) tan? sinx + Cosx.
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p i g 0
. a) Chimg minh rang sin— =

Giai ciac phuong trinh sau :

a) sin(.r . EE] = cos 2x ; b) I:an(2.x + 45°]mn[180“ = ﬁ] =1;
3 2
C) cos2x — sin“x = 0 : d) Stanx — 2cotx = 3.

Giai cac phuong trinh sau :

. .2 |
a) sin 2x + sin"x = 3 :

a2 .
b) 2sin”x + 3sinx cosx + cos’x =0 :

c) sin2 2 + sinx — 2-::05»;2 i l :
2 2 2
V3-1
12 2.2
b) Giéi phuong trinh 2sinx — 2cosx = 1 — +/3 bing céch bién déi vé& trdi vé
dang Csin(x + ).

¢) Giai phuong trinh 2sinx — 2cosx =1 — NE) bing cdch binh phuong hai vé.

Giai phuong trinh
l+cos2x  sin2x
CoS X 1 -cos2x
. 3 3
., SIn"x+cos x
Cho phuong trinh = Ccos2X.

2cosx —sinx
T

5+ kn nghiém ding phuong trinh.

a) Chimg minh rang x =

b) Giai phuong trinh bang cdch dat tanx = (khi x # g + k).

Bai tap trac nghiém khach quan

Trong cdc bai nr 51 dén 63, hdy chon két qua diing trong cdc két qud da cho.

4

Gi4 tri 16n nhat cta biéu thirc sin” x + cos* x 1a

1
(A)O; (B)1; O2; {D)E-
Gid'tri bé nhat cta biéu thiic sinx + sin(x . E] la

3
N

(A)-2; (B) - (C)-1; (D) 0.
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Tap gid tri cia ham s6 y = 2sin2x + 3 1a
(A) [0;1]; (B)[2:3]; (O)[=2;31; (D) [1:5].
Tap gid tricia ham s6 y =1 - 2’sin 3.x] la
(A)[=1:1];  (B)[0;1]; (O [-1:0]; ) =;3)-
Gid tri 16n nhét ctia biéu thicc y = cos® x — sinx 12
5
(A)2; (B)0; (©) 7 (D) 1.
Tép gid tri cia hiaim s6 y = 4cos2x — 3sin2x +6 14
(A)[3:10]; (B) [6:10] ; Q)11 13]; (D) [1:11].
Khi x thay doi trong khoang [%Tﬂ - ?] thi y =sinx ldy moi gi4 tri thuoc
2 2 : 2 .
(A) {i;l} : (B) —1;—£ : © [—£;U} ; (D) [-1:1].
2 2 2
Khi x thay d6i trong nira khoang [——g—: : ;H thi y = cosx ldy moi gid tri thuoe
1 11 1 1 1

(A) [Eml:l ’ {B) (-E‘EJ . (C} [_515) s {D) [_'lq'.z_J-
S6 nghiém ctia phuong trinh Sin[.l' + %) =1 thuéc doan [r ; 2] 1A
(A}1; (B)2; (©)0: (D) 3.
S6 nghiém cha phuong trinh sin[lr + %J = —1 thudc doan [0: nt] Ia
(A)1; (B)2: C) 35 (D) 0.
Mot nghiém clia phuong trinh sin® x+sin?2x +sin?3x =2 1a

T T s 1:
(A]E’ (B)E’ -. (© 3’ (D)E'
S6 nghiém cta phuong trinh cos[};{ + EJ = 0 thudc khoang (7 ; 8n) 1a
(A)1; (B)3; ©2; (D) 4.
S6 nghiém ctia phuong trinh Cs;nj‘r = 0 thu6c doan [2r ; 4x] 1A

x+1
(A) 2 (B) 4 : O5; (D) 6.
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